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PESQUISA DE INTENÇÃO DE VOTO PRESIDENCIAL – INSTITUTO DATAFOLHA – JANEIRO DE 2018 

 

SEM LULA, ATÉ UM TERÇO DOS BRASILEIROS DISPENSA CANDIDATURAS E ABRAÇA VOTOS NULO OU EM BRANCO 
BOLSONARO MANTÉM 2º LUGAR EM DISPUTA CONTRA EX-PRESIDENTE E ASSUME LIDERANÇA COM SUA SAÍDA 

 

Ameaçado de ficar fora da disputa presidencial em outubro após ser condenado em segunda instância pela Justiça, o ex-presidente Lula desponta 
como nome preferido dos brasileiros se o 1º turno da eleição fosse hoje e seu nome estivesse na urna eletrônica. No cenário sem o petista, o 
deputado Jair Bolsonaro (PSC) lidera as intenções de voto. Possível substituto de Lula pelo campo petista, Jaques Wagner atrai pequena parte do 
eleitorado lulista. Os presidenciáveis alinhados à gestão Michel Temer (PMDB), Rodrigo Maia (DEM) e Henrique Meirelles (PSD), equiparam-se a 
Wagner e não alcançam 5% da preferência dos brasileiros quando seus nomes são testados. Apontado como nome de fora da política partidária 
tradicional para a disputa pela Presidência, Luciano Huck (sem partido) tem intenção de voto similar a Geraldo Alckmin (PSDB) no cenário sem o ex-
presidente. Na ausência de Lula, destaca-se a alta significativa de intenção de votos nulos ou em branco, que oscila de 24% a 32%, dependendo 
dos nomes consultados.  

Na disputa que inclui Lula, Bolsonaro, Alckmin e Ciro (PDT), entre outros, o petista tem a preferência de 36%, e na segunda colocação está  
Bolsonaro, com 18%, à frente de Alckmin (7%), Ciro (7%) e do pré-candidato do Podemos, Alvaro Dias (4%). Com 2% aparecem Manuela d’Ávila, do 
PCdoB, e Fernando Collor de Mello, do PTC. No mesmo patamar, com 1%, estão Henrique Meirelles, João Amoêdo (Novo) e Paulo Rabello de 
Castro (PSC). O nome de Guilherme Boulos (sem partido) não atingiu 1%. Votariam em branco ou nulo 19%, e 3% não opinaram.  

A comparação com pesquisa realizada no final de novembro de 2017, com cenário similar (com exceção da presença de Collor entre os 
presidenciáveis, incluído no atual levantamento), mostra um quadro estável: à época, Lula tinha 37%, à frente de Bolsonaro (19%), Alckmin (9%), 
Ciro (7%) e Alvaro Dias (4%), entre outros. A intenção de votar em branco ou nulo subiu de 14% para 19% no período, e o percentual dos que não 
opinaram oscilou de 5% para 3%.  

A preferência por Lula fica acima da média entre os brasileiros que estudaram até o ensino fundamental (47%), na parcela dos mais pobres, com 
renda mensal familiar de até 2 salários (47%) e nas regiões Norte (46%) e, principalmente, Nordeste (60%). A pré-candidatura de Bolsonaro vai 
melhor entre os homens (25%) do que entre as mulheres (11%), e o deputado também ganha destaque na fatia dos mais jovens (27% na faixa de 16 
a 24 anos, ante 38% de Lula), entre os brasileiros com ensino superior (25%, ante 23% de Lula) e na parcela com renda média-alta, entre 5 e 10 
salários por família (30%, ante 24% de Lula). No grupo dos que tomaram conhecimento das denúncias da Folha sobre o aumento do patrimônio de 
Bolsonaro desde seu ingresso na Câmara dos Deputados, não há alteração significativa em sua intenção de voto, que fica em 22%.  
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Em cenário em que concorreriam também Marina Silva e Luciano Huck, as primeiras posições não se alteram: o ex-presidente Lula mantém a 
liderança, com 34%, e Bolsonaro, a segunda posição, com 16%. Na sequência, empatados, aparecem Marina (8%), Huck (6%), Alckmin (6%) e Ciro 
(6%). Em seguida pontuam Alvaro Dias (3%), Collor (1%), Manuela d’Ávila (1%), Amoêdo (1%), Meirelles (1%) e Rabello de Castro (1%). O nome de 
Boulos não atingiu 1%, e 14% votariam em branco ou nulo, além de 2% que não opinaram.  

A inclusão de João Doria como nome do PSDB mostra Lula à frente, com 35%, ante 17% de Bolsonaro, 10% de Marina, 7% de Ciro, 4% de Doria e 
4% de Alvaro Dias. Na sequência aparecem ainda Collor (2%), Manuela (1%), Amoêdo (1%) e Rabello de Castro (1%), além de Boulos, que não 
pontuou. Votariam em branco ou nulo 16%, e 2% não opinaram.  

A entrada de Joaquim Barbosa (sem partido) na disputa, com a exclusão de Marina da lista de presidenciáveis, não alteraria o quadro de maneira 
significativa: com 5%, ele ficaria empatado com Ciro (7%), Alckmin (7%) e Alvaro Dias (4%), e atrás de Bolsonaro (16%) e Lula (37%). Esse cenário 
traz ainda Collor (2%), Manuela d’Ávila (1%), Rabello de Castro (1%) Amoêdo (1%) e Boulos, que não atingiu 1%. Considerando estes nomes, 17% 
votariam em branco ou nulo, e 3% preferiram não opinar.   

A comparação deste cenário com pesquisa de novembro também mostra um quadro estável: há dois meses, Lula tinha 37%, e era seguido por 
Bolsonaro (18%), Alckmin (8%), Ciro (7%), Barbosa (6%) e Alvaro Dias (4%), entre outros. A intenção de voto em branco ou nulo passou de 14% 
para 17% neste intervalo, e 3% preferiam não opinar, mesmo resultado atual.  

Sem Lula, Bolsonaro assume a primeira posição, empatado tecnicamente com Marina em um único cenário, quando Doria aparece como nome do 
PSDB na corrida presidencial. Nesta simulação, o deputado federal tem 20%, e a ex-senadora da Rede, 16%. Em seguida pontuam Ciro (12%), 
Alvaro Dias (6%), Doria (5%), Collor (3%), Manuela (2%), Jaques Wagner (2%), Rabello de Castro (1%) e Amoêdo (1%). O nome de Guilherme 
Boulos não atingiu 1%, e 28% votariam em branco ou nulo, além de 4% que não opinaram.  

Com Alckmin como presidenciável tucano e Luciano Huck na disputa, Bolsonaro lidera com 18%, e na segunda posição aparecem Marina (13%), 
Ciro (10%), Huck (8%) e Alckmin (8%). Na sequência pontuam Alvaro Dias (5%), Collor (2%), Manuela (2%), Jaques Wagner (2%), Rabello de 
Castro (1%), Meirelles (1%) e Amoêdo (1%). A eventual candidatura de Boulos não atingiu 1%, há 24% que votariam em branco ou nulo, e 4% não 
opinaram.  

Neste cenário, há uma dispersão maior de votos nos segmentos em que Lula se destaca quando aparece como possível candidato. Entre os 
brasileiros com renda mensal mais baixa, por exemplo, Marina (14%), Bolsonaro (12%), Ciro (11%), Huck (9%) e Alckmin (7%) empatam, superados 
pelo percentual que declara voto em branco ou nulo (27%). Na região Nordeste, a situação é a mesma, com empate técnico entre Marina (12%), 
Ciro (13%), Bolsonaro (12%), Huck (8%) e Alckmin (5%), e um em cada três potenciais eleitores optando pelo voto branco ou nulo (31%). O 
cruzamento pelo cenário em que Lula aparece como candidato mostra que a preferência pelo petista migra, principalmente, para votos em branco ou 
nulo (31%). A candidatura de Marina recebe 15% dos votos de Lula neste cenário, no mesmo patamar da transferência para Ciro (14%). Uma 
parcela de 8% votaria em Huck, e somente 4% no petista Jaques Wagner.   
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Também foram testados dois cenários sem Marina, um deles com a inclusão de Joaquim Barbosa e o outro sem o ex-ministro do STF. No primeiro, 
Bolsonaro tem 19%, e Ciro (12%) divide a segunda posição com Alckmin (11%). Em seguida aparecem Alvaro Dias (6%), Barbosa (5%), Collor (3%), 
Manuela (3%), Wagner (2%), Rabello de Castro (1%), Amoêdo (1%) e Boulos (1%). Os votos em branco ou nulo somam 31%, e 4% não opinaram. 

No segundo cenário sem a senadora da Rede e Lula, há poucas mudanças: Bolsonaro lidera com 20%, e na sequência aparecem Ciro (13%), 
Alckmin (11%), Alvaro Dias (6%), Collor (3%), Manuela (3%), Meirelles (2%), Wagner (2%), Rabello de Castro (1%), Amoêdo (1%) e Boulos (1%). A 
parcela que votaria em branco ou anularia o voto atinge 32%, e 4% não opinaram.  

O cenário mais completo, incluindo Lula, Barbosa, Marina, Huck, Alckmin, Michel Temer (PMDB), Rodrigo Maia (DEM) e Henrique Meirelles, entre 
outros, tem o petista na liderança, com 34%, e Bolsonaro na segunda colocação, com 15%. Os demais estão embolados: Marina tem 7%, no mesmo 
patamar de Alckmin (6%), Ciro (6%), Huck (5%), Barbosa (3%) e Alvaro Dias (3%). Com 1% aparecem Temer, Maia, Collor, Meirelles e Manuela, e 
há ainda aqueles que não pontuaram, casos de Boulos, Amoêdo e Rabello de Castro. A parcela que votaria em branco ou nulo é de 12%, e 3% não 
opinaram. 

Na intenção de voto espontânea, quando o nome dos possíveis candidatos não é apresentado, Lula é citado por 17% (mesmo resultado atingido em 
novembro do ano passado), e Bolsonaro, por 10% (similar ao último levantamento, quanto tinha 11%). O ex-governador Ciro Gomes tem 2%, e com 
1% aparecem Alckmin e Alvaro Dias. Os demais citados não atingiram 1%. A fatia dos que não souberam apontar nenhum nome é de 48%, em 
patamar similar ao de novembro (46%). Além disso, 19% declaram votar em branco ou nulo.  

Todos os nomes incluídos nos cenários eleitorais de 1º turno foram avaliados pelos brasileiros também sob o critério de rejeição, ou seja, quais 
deles não receberiam de jeito nenhum o voto dos entrevistados. O atual presidente, Michel Temer, continua sendo o mais rejeitado: 60% não 
votariam nele de jeito nenhum para a Presidência da República.  

O segundo mais rejeitado é Fernando Collor de Mello (44%), em patamar similar à rejeição enfrentada por Lula (40%). Na sequência desse ranking 
aparecem Bolsonaro (29%), Alckmin (26%), Huck (25%), Marina (23%), Ciro (21%), Maia (21%), Doria (19%), Meirelles (19%), Wagner (15%), 
Rabello de Castro (14%), Barbosa (14%), Alvaro Dias (13%), Manuela (13%), Boulos (13%) e Amoêdo (13%). Há ainda 2% que votariam em 
qualquer um deles, e 4% que rejeitam todos.  
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NO 2º TURNO, LULA VENCERIA ADVERSÁRIOS 

Nas simulações de segundo turno realizadas, o ex-presidente Lula aparece à frente nas situações nas quais seu nome é apresentado.  

Contra Alckmin, o petista tem 49% das intenções de voto, e o governador de São Paulo, 30%. Votariam em branco ou nulo 21%, e 1% não opinou. 
Em novembro, Lula tinha 52%, e Alckmin tinha os mesmos 30%, com 16% optando pelo voto branco ou nulo.  

Na disputa contra Marina tem Lula com 47%, ante 32% da ex-senadora da Rede. Há ainda 20% que votariam em branco ou nulo, e 1% que não 
opinou. Na última pesquisa, o ex-presidente tinha 48%, Marina aparecia com 35% e 15% que votariam em branco ou nulo.   

No embate entre Lula e Bolsonaro, 49% preferem o ex-presidente, e 32%, o deputado federal. Os votos em branco ou nulo somam 19%, e 1% não 
respondeu. Em novembro, o petista tinha 51%, ante 33% do adversário, além de 15% que não votariam em branco ou nulo. 

Em uma disputa entre Ciro e Alckmin, o tucano tem 34%, em empate técnico com seu oponente, que aparece com 32%. Votariam em branco ou 
nulo 31%, e 3% não opinaram. No levantamento anterior, Alckmin tinha 35%, ante 33% do ex-governador do Ceará, com 28% optando pelo voto em 
branco ou nulo. 

Se o 2º turno fosse disputado entre Marina e Bolsonaro, a ex-senadora do Acre seria a favorita neste momento, com 42% das intenções de voto, 
ante 32% do deputado federal. Votariam em branco ou nulo 25%, e 2% não opinaram. Na comparação com pesquisa de novembro, Marina caiu 
(tinha 46%), Bolsonaro ficou estável (tinha 32%) e cresceu a intenção de votar em branco ou anular (eram 20%).  

Em disputa direta entre Alckmin e Bolsonaro, há empate, com 35% optando pelo tucano, e 33% pelo adversário. Uma parcela de 30% preferiria 
anular ou votar em branco, e 2% não opinaram.  

  

APOIO DE LULA ALAVANCA VOTOS EM SEGMENTOS EM QUE PETISTA TEM ALTA PREFERÊNCIA ELEITORAL 

O apoio do ex-presidente Lula a um candidato levaria 53% dos brasileiros a rejeitar esta candidatura. Uma fatia de 27%, por outro lado, votaria com 
certeza em alguém apoiado pelo petista, percentual suficiente, neste momento, para levar uma candidatura ao segundo turno da eleição 
presidencial, já que supera o obtido por outros candidatos nos cenários testados em que o nome do petista é excluído da lista de candidatos. Há 
ainda 17% talvez votassem em um candidato que tivesse o apoio de Lula.  

Na comparação com novembro, subiu a taxa dos que rejeitam um nome apoiado pelo petista (era de 48%), e oscilou dentro da margem de erro a 
dos que votariam com certeza (era de 29%) ou talvez votassem (era de 21%) em alguém que tivesse seu apoio.  
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Entre os mais pobres, 36% certamente votariam em um alguém para presidente em um nome que tivesse o apoio de Lula para a Presidência, e 43% 
não votariam de jeito nenhum nesse candidato. Nas faixas de renda familiar acima de dois salários, a maioria rejeitaria uma candidatura presidencial 
apoiado pelo ex-presidente. Na região Nordeste, o candidato de Lula teria 46% dos votos, e outros 20% talvez optassem por esse presidenciável.  

Eventual apoio do juiz Sérgio Moro, responsável pelo julgamento de parte dos envolvidos na Operação Lava-Jato, incluindo Lula, levaria 25% a 
optarem por este candidato na disputa presidencial, e 22% poderiam escolher essa candidatura.  Uma fatia de 50%, porém, não votaria em alguém 
apoiado pelo juiz da vara de Curitiba.  

Um nome apoiado pelo ex-presidente Fernando Henrique Cardoso (PSDB) teria com certeza o voto de 11% dos brasileiros, e 22% talvez optariam 
por esse candidato. A maioria (64%), porém, não votaria em um presidenciável apoiado pelo tucano.  

O apoio mais rechaçado continua sendo o do presidente Michel Temer: 87% não votariam em um candidato a presidente apoiado pelo 
peemedebista, e 4% votariam com certeza neste concorrente, além de 8% que poderiam votar. Em novembro, o índice de rejeição a um candidato 
que tivesse o apoio de Temer era o mesmo (87%).  
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METODOLOGIA 
  
 

A pesquisa do Datafolha é um levantamento por amostragem estratificada por sexo e idade com sorteio aleatório dos entrevistados. O universo 
da pesquisa é composto pela população com 16 anos ou mais do país. 
   
Nesse levantamento realizado do dia 29 ao dia 30 de janeiro de 2018, foram realizadas 2.826 entrevistas presenciais em 174 municípios, 
com margem de erro máxima 2 pontos percentuais para mais ou para menos considerando um nível de confiança de 95%. Isto significa que 
se fossem realizados 100 levantamentos com a mesma metodologia, em 95 os resultados estariam dentro da margem de erro prevista. 
  
 
Essa pesquisa é uma realização da Gerência de Pesquisas de Opinião do Datafolha.  
  
 
 
 
 
 
Essa pesquisa está registrada no Tribunal Superior Eleitoral com o número – BR 05351/2018 
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TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA

NÃO 
PEA

Masculino 48 100 51 49 48 47 44 48 48 47 41 51 61 64 53 34
Feminino 52 100 49 51 52 53 56 52 52 53 59 49 39 36 47 66
16 a 24 anos 19 20 17 100 7 28 18 17 21 17 15 18 20
25 a 34 anos 20 21 20 100 11 24 28 18 23 25 13 26 7
35 a 44 anos 19 19 19 100 18 20 20 19 20 18 21 23 10
45 a 59 anos 24 23 24 100 29 20 21 23 24 24 28 26 19
60 anos ou mais 18 17 20 100 34 9 13 22 13 16 23 8 44

41,6 40,9 42,2 19,7 29,4 39,0 51,7 66,7 50,1 36,1 38,9 43,1 39,5 40,2 44,7 38,5 49,3
Fundamental 35 36 35 14 20 33 44 66 100 49 25 9 8 29 50
Médio 44 45 44 66 52 46 38 21 100 43 52 37 23 48 36
Superior 20 20 20 20 28 21 18 14 100 8 23 54 69 23 14
PT 19 21 17 16 19 21 20 16 21 18 14 22 16 12 13 19 18
PMDB/ MDB 5 5 5 1 3 3 7 8 7 4 2 6 4 3 2 4 5
PSDB 3 5 2 3 3 3 4 3 3 3 5 3 3 5 10 4 2
PDT 1 1 0 0 1 1 1 0 0 0 1 1 1 1 2 1 0
PSB 1 1 0 0 1 0 0 1 0 1 1 1 0 1 1 1 0
PSOL 1 1 0 2 0 0 0 0 0 0 2 0 1 0 3 1 0
PTB 0 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0 0 1 0 1 0 0
PV 0 0 0 0 1 1 0 0 0 1 0 1 1 0 0
PCdoB 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0
PPS 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0
PR 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
PATRIOTAS 0 0 0 0 0 0 0 0 0
PSD 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
REDE 0 0 0 0 0 0 1 0
DEM 0 0 0 0 0 0 0 0
PODEMOS 0 0 0 0 0 0
PP/ PROGESSISTAS 0 0 0 0 0 0
PSL 0 0 0 0 0 0
PRB 0 0 0 0 0 0
Nomes e referências 3 3 3 2 4 3 3 5 5 2 2 4 3 2 1 3 4
Outro partido 2 3 2 2 2 2 3 2 3 2 1 3 2 3 3 3 2
nenhum/ não tem 64 59 69 72 64 63 61 63 60 67 68 60 68 69 65 64 66
Sudeste 43 43 44 40 42 42 44 48 38 45 48 35 52 55 50 43 43
Sul 15 15 14 13 16 15 16 14 16 13 16 11 18 16 18 15 15
Nordeste 27 27 27 29 27 26 26 26 31 26 20 37 16 15 16 27 26
Centro Oeste 8 8 7 8 7 8 8 7 6 7 11 7 8 9 14 8 7
Norte 8 8 8 10 8 8 6 6 9 8 5 10 6 5 2 7 9

RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

SEXO

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE

PARTIDO DE 
PREFERENCIA

REGIÃO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

Projeto: PO3950
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/01/2018



www.datafolha.com.br

TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA

NÃO 
PEA

Capital 24 24 25 24 23 26 24 24 14 26 38 19 26 36 51 25 22
Outros municípios da Região Metropolitana 17 18 17 17 17 16 18 19 16 19 15 16 19 17 11 17 17
Interior 59 58 59 59 60 59 58 57 69 55 47 65 55 47 38 58 61
Até 50 mil habitantes 30 30 31 30 31 31 30 30 42 27 19 39 23 21 13 29 34
Mais de 50 a 200 mil 22 22 21 23 23 22 21 22 25 21 18 23 22 18 13 22 22
Mais de 200 a 500 mil 17 17 17 18 16 16 17 16 14 19 18 14 21 16 13 17 15
Mais de 500 mil habitantes 31 31 31 29 30 31 32 32 20 33 45 23 34 45 60 32 29
PEA 71 79 63 68 90 85 77 30 59 76 80 65 78 80 75 100
 Assalariado registrado 21 23 19 20 37 24 19 3 10 27 26 13 31 25 19 29
 Assalariado sem registro 6 5 7 12 7 6 5 2 7 7 3 7 7 3 1 9
 Funcionario público 7 7 6 1 8 8 12 3 1 5 20 3 7 20 15 9
 Autônomo regular 7 9 4 2 7 9 9 5 6 7 7 5 9 7 11 9
 Profissional liberal 1 1 1 1 1 1 0 3 0 0 2 6 1
 Empresário 3 4 2 0 2 3 5 3 1 3 6 1 3 7 15 4
 Free-lance/ bico 13 15 11 10 13 17 15 11 19 12 5 17 10 9 3 19
 Estagiário/ aprendiz 1 1 1 4 1 0 0 1 3 1 2 1 1 2
 Outros 2 2 2 1 2 2 3 2 4 1 1 3 1 1 1 3
 Desempregado (Procura emprego) 11 11 10 17 13 14 9 1 10 13 7 15 7 4 3 15
NÃO PEA 29 21 37 32 10 15 23 70 41 24 20 35 22 20 25 100
 Dona de casa 8 16 5 6 11 9 11 12 8 3 12 5 2 4 28
 Aposentado 12 12 12 0 9 53 22 7 8 14 10 12 14 42
 Estudante 5 5 5 25 2 0 0 2 6 8 4 5 5 5 17
 Vive de rendas 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
 Outros 2 2 2 1 1 2 3 3 3 2 1 2 1 1 2 6
 Desempregado (Não procura emprego) 2 2 2 2 2 1 2 2 3 2 1 2 1 0 7
Até 2 S.M. 47 41 52 43 42 47 46 56 65 45 18 100 43 57
De 2 a 3 S.M. 18 20 17 20 20 20 18 14 16 22 14 52 20 14
De 3 a 5 S.M. 17 19 16 20 21 16 18 11 9 20 27 48 19 13
De 5 5 a 10 S.M. 10 13 8 10 13 10 10 9 3 9 28 100 12 7
De 10 a 20 S.M. 3 4 2 2 2 3 3 3 1 1 9 75 3 3
De 20 a 50 S.M. 1 1 1 0 1 1 1 1 0 0 3 23 1 0
Mais de 50 S.M. 0 0 0 0 0 2 0
Recusa 1 1 1 1 0 1 1 2 1 0 2 1 2
Não sabe 3 2 3 4 1 2 2 4 5 2 1 2 4

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2826 1347 1479 523 568 545 668 522 1002 1255 568 1324 1010 292 97 2002 823
Total Nos. absolutos 2826 1347 1479 553 576 549 667 481 986 1268 572 1333 1006 288 97 2011 815

PORTE DO 
MUNICÍPIO

NATUREZA DO 
MUNICÍPIO

OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR 
MENSAL

***

Projeto: PO3950
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/01/2018

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)
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TOTAL

Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + 
Outros da 

RM) Interior
Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 
a 200 mil

Mais de 200 
a 500 mil

Mais de 500 
mil 

habitantes
Masculino 48 47 49 48 49 49 48 48 47 49 47 47
Feminino 52 53 51 52 51 51 52 52 53 51 53 53
16 a 24 anos 19 17 17 20 19 24 18 19 18 19 20 18
25 a 34 anos 20 19 22 20 20 22 19 21 21 21 20 19
35 a 44 anos 19 19 20 19 21 21 19 19 20 19 18 20
45 a 59 anos 24 24 25 23 24 20 24 23 23 22 25 24
60 anos ou mais 18 20 17 18 16 14 19 18 18 18 18 19

41,6 42,7 41,4 41,3 40,7 38,2 42,0 41,3 41,5 41,2 41,4 42,2
Fundamental 35 31 39 42 29 40 26 42 48 41 29 23
Médio 44 47 39 43 43 48 48 42 39 43 50 48
Superior 20 22 22 15 28 12 26 16 13 17 21 29
PT 19 15 12 28 13 21 18 19 21 20 15 18
PMDB/ MDB 5 4 6 4 6 6 3 6 7 5 3 2
PSDB 3 4 4 2 3 4 3 3 3 4 4 3
PDT 1 1 1 1 1 1 0 0 0 1 1
PSB 1 0 1 1 1 1 0 1 1 1 0 0
PSOL 1 1 1 0 0 1 1 0 1 1
PTB 0 0 1 0 1 1 1 0 0 1 1 0
PV 0 1 1 0 0 0 0 0 1 0 0
PCdoB 0 0 0 0 0 0 0 1 0
PPS 0 0 0 0 0 0 0 0 0
PR 0 0 0 0 0 0 0 0
PATRIOTAS 0 0 0 0 0 0
PSD 0 1 0 0 0 0 0 0
REDE 0 0 0 0 0 0 0
DEM 0 0 0 0 0
PODEMOS 0 0 0 0
PP/ PROGESSISTAS 0 0 0 0
PSL 0 0 0 0
PRB 0 0 0 0
Nomes e referências 3 3 1 5 2 3 3 4 5 3 2 2
Outro partido 2 3 2 2 2 3 2 3 3 3 2 1
nenhum/ não tem 64 67 71 56 70 61 67 63 58 63 69 70
Sudeste 43 100 50 38 30 39 55 53
Sul 15 100 11 18 18 17 19 7
Nordeste 27 100 23 29 37 27 16 22
Centro Oeste 8 100 9 7 7 7 4 10
Norte 8 100 8 8 8 9 6 7

MÉDIA

SEXO

IDADE

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO PORTE DO MUNICÍPIO

ESCOLARIDADE

PARTIDO DE 
PREFERENCIA

REGIÃO

Projeto: PO3950
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/01/2018
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TOTAL

Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + 
Outros da 

RM) Interior
Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 
a 200 mil

Mais de 200 
a 500 mil

Mais de 500 
mil 

habitantes
Capital 24 25 12 23 39 33 59 4 77
Outros municípios da Região Metropolitana

17 23 18 12 8 8 41 5 20 39 15

Interior 59 52 70 64 53 58 100 95 80 57 9
Até 50 mil habitantes 30 21 37 42 29 32 4 49 100
Mais de 50 a 200 mil 22 20 26 22 20 27 11 30 100
Mais de 200 a 500 mil 17 21 22 10 8 13 18 16 100
Mais de 500 mil habitantes 31 38 16 25 43 29 68 5 100
PEA 71 71 70 72 73 65 72 70 67 71 74 73
 Assalariado registrado 21 24 28 13 23 12 23 19 13 20 26 26
 Assalariado sem registro 6 6 3 7 7 8 5 7 7 7 4 6
 Funcionario público 7 6 7 7 9 8 6 7 9 7 6 5
 Autônomo regular 7 7 6 6 9 8 8 6 5 7 8 8
 Profissional liberal 1 1 0 0 1 0 1 0 0 0 1 1
 Empresário 3 2 5 2 5 1 2 3 4 2 3 2
 Free-lance/ bico 13 12 6 21 8 14 13 13 14 15 12 13
 Estagiário/ aprendiz 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 2 1
 Outros 2 0 2 4 5 1 3 4 2 1 0
 Desempregado (Procura emprego) 11 11 12 10 9 10 12 10 10 11 11 11
NÃO PEA 29 29 30 28 27 35 28 30 33 29 26 27
 Dona de casa 8 7 7 9 10 11 7 9 12 6 7 7
 Aposentado 12 14 15 10 10 7 12 13 12 14 11 11
 Estudante 5 5 4 6 4 7 5 5 4 5 5 5
 Vive de rendas 0 0 0 0 0 0 0 0
 Outros 2 1 2 1 1 7 2 1 2 1 1 2
 Desempregado (Não procura emprego) 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2
Até 2 S.M. 47 38 35 65 41 61 40 52 60 50 40 35
De 2 a 3 S.M. 18 22 19 13 16 16 20 17 14 19 22 21
De 3 a 5 S.M. 17 20 24 9 22 12 19 16 13 16 23 19
De 5 5 a 10 S.M. 10 13 11 6 12 7 13 8 7 8 10 15
De 10 a 20 S.M. 3 3 4 2 3 1 4 2 1 2 2 5
De 20 a 50 S.M. 1 1 0 1 3 1 1 1 0 0 2
Mais de 50 S.M. 0 0 0 0 0 0 0
Recusa 1 1 4 1 1 1 1 0 2 1 1
Não sabe 3 1 3 5 2 4 2 3 4 2 2 2

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2826 1225 416 753 214 219 1170 1656 860 620 475 870
Total Nos. absolutos 2826 1106 391 685 322 322 1162 1664 867 629 462 868

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

NATUREZA DO 
MUNICÍPIO

NATUREZA DO 
MUNICÍPIO PORTE DO MUNICÍPIO

PORTE DO 
MUNICÍPIO

OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

RENDA 
FAMILIAR 
MENSAL

***

REGIÃO

Projeto: PO3950
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/01/2018
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Intenção de voto para presidente 2018
(espontânea e única, em %)

Fonte:  Este ano haverá eleição para presidente da República. Em quem você pretende votar para presidente na eleição deste ano?
Base: Total da amostra – Brasil                                                                       

14 e 
15/07/16

07 e 
08/12/16

26 e 
27/04/17

21 a 
23/06/17

27 e 
28/09/17

29 e 
30/11/17

29 e 
30/01/18

Lula 6 9 16 15 18 17 17

Jair Bolsonaro 3 3 7 8 9 11 10

Ciro Gomes 1 1 0 1 1 1 2

Geraldo Alckmin - - - - - 1 1

Alvaro Dias - - - - - 1 1

Outras respostas 4 5 5 4 4 4 3

Em branco/ nulo/ nenhum 14 15 16 19 18 19 19

Não sabe 64 62 52 48 48 46 48
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TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA

NÃO 
PEA

Lula (PT) 17 19 15 13 15 20 18 18 21 15 14 21 12 13 12 17 16
Jair Bolsonaro (PSC) 10 16 5 16 15 8 8 3 4 12 17 6 13 18 19 12 6
Ciro Gomes (PDT) 2 2 1 1 2 1 1 2 1 1 3 1 2 3 4 2 1
Geraldo Alckmin (PSDB) 1 2 1 1 2 2 1 1 2 1 1 3 5 1 1
Alvaro Dias (Podemos) 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1
Em branco/ nulo/ nenhum 19 16 21 17 18 17 19 21 16 21 18 17 22 16 10 18 20
Outras respostas 3 4 3 3 5 3 3 4 4 3 3 4 3 4 8 3 4
Não sabe 48 40 54 49 44 49 48 48 53 46 41 50 46 43 40 46 51

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2826 1347 1479 523 568 545 668 522 1002 1255 568 1324 1010 292 97 2002 823
Total Nos. absolutos 2826 1347 1479 553 576 549 667 481 986 1268 572 1333 1006 288 97 2011 815

p1

***

Projeto: PO3950
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/01/2018

SEXO
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

P.1 Este ano haverá eleição para presidente da República. Em quem você pretende votar para presidente na eleição deste ano ?
(Resposta espontânea e única, em %)

RENDA FAMILIAR MENSALIDADE ESCOLARIDADE
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TOTAL

Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + 
Outros da 

RM) Interior
Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 
a 200 mil

Mais de 200 
a 500 mil

Mais de 500 
mil 

habitantes
Lula (PT) 17 11 9 30 14 21 14 19 22 17 13 13
Jair Bolsonaro (PSC) 10 10 13 6 15 13 10 10 8 11 13 10
Ciro Gomes (PDT) 2 1 2 2 1 2 1 1 1 2 2
Geraldo Alckmin (PSDB) 1 2 2 1 1 1 1 2 2
Alvaro Dias (Podemos) 1 4 1 1 1 1 1 1
Em branco/ nulo/ nenhum 19 22 18 19 12 6 23 15 13 16 22 24
Outras respostas 3 3 2 3 5 4 4 3 4 3 3 3
Não sabe 48 50 50 39 52 54 44 50 50 51 44 45

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2826 1225 416 753 214 219 1170 1656 860 620 475 870
Total Nos. absolutos 2826 1106 391 685 322 322 1162 1664 867 629 462 868

PORTE DO MUNICÍPIO

P.1 Este ano haverá eleição para presidente da República. Em quem você pretende votar para presidente na eleição deste ano ?
(Resposta espontânea e única, em %)

REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO

p1

***

Projeto: PO3950
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/01/2018
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Intenção de voto para presidente 2018
(estimulada e única, em %)

Fonte:  Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente. Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes (MOSTRE CARTÃO1), em quem você votaria ?
E se os candidatos fossem estes (MOSTRE CARTÃO2), em quem você votaria para presidente...?
Base: Total da amostra – Brasil                                                                       

Situação A 29 e 
30/11/17

29 e 
30/01/18

Lula (PT) 37 37

Jair Bolsonaro (PSC) 18 16

Geraldo Alckmin (PSDB) 8 7

Ciro Gomes (PDT) 7 7

Joaquim Barbosa (sem partido) 6 5

Alvaro Dias (Podemos) 4 4

Fernando Collor de Mello (PTC) - 2

Manuela D’Ávila (PCdoB) 1 1

Paulo Rabello de Castro (PSC) 1 1

João Amoêdo (Partido Novo) 0 1

Guilherme Boulos (sem partido) 1 0

Em branco/ nulo/ nenhum 14 17

Não sabe 3 3

Situação B 29 e 
30/11/17

29 e 
30/01/18

Lula (PT) 37 36

Jair Bolsonaro (PSC) 19 18

Geraldo Alckmin (PSDB) 9 7

Ciro Gomes (PDT) 7 7

Alvaro Dias (Podemos) 4 4

Manuela D’Ávila (PCdoB) 2 2

Fernando Collor de Mello (PTC) - 2

Henrique Meirelles (PSD) 1 1

Paulo Rabello de Castro (PSC) 1 1

João Amoêdo (Partido Novo) 0 1

Guilherme Boulos (sem partido) 1 0

Em branco/ nulo/ nenhum 14 19

Não sabe 5 3
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Intenção de voto para presidente 2018
(estimulada e única, em %)

Fonte:  Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente. Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes (MOSTRE CARTÃO1), em quem você votaria ?
E se os candidatos fossem estes (MOSTRE CARTÃO2), em quem você votaria para presidente...?
Base: Total da amostra – Brasil                                                                       

Situação C 29 e 
30/01/18

Lula (PT) 34

Jair Bolsonaro (PSC) 16

Marina Silva (Rede) 8

Geraldo Alckmin (PSDB) 6

Ciro Gomes (PDT) 6

Luciano Huck (sem partido) 6

Alvaro Dias (Podemos) 3

Manuela D’Ávila (PCdoB) 1

Paulo Rabello de Castro (PSC) 1

João Amoêdo (Partido Novo) 1

Henrique Meirelles (PSD) 1

Fernando Collor de Mello (PTC) 1

Guilherme Boulos (sem partido) 0

Em branco/ nulo/ nenhum 14

Não sabe 2

Situação D 29 e 
30/11/17

29 e 
30/01/18

Lula (PT) 36 35

Jair Bolsonaro (PSC) 18 17

Marina Silva (Rede) 11 10

Ciro Gomes (PDT) 7 7

João Doria (PSDB) 5 4

Alvaro Dias (Podemos) 4 4

Fernando Collor de Mello (PTC) - 2

Manuela D’Ávila (PCdoB) 1 1

Paulo Rabello de Castro (PSC) 1 1

João Amoêdo (Partido Novo) 1 1

Guilherme Boulos (sem partido) 1 0

Em branco/ nulo/ nenhum 14 16

Não sabe 2 2
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Intenção de voto para presidente 2018
(estimulada e única, em %)

Fonte:  Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente. Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes (MOSTRE CARTÃO1), em quem você votaria ?
E se os candidatos fossem estes (MOSTRE CARTÃO2), em quem você votaria para presidente...?
Base: Total da amostra – Brasil                                                                       

Situação E 29 e 
30/11/17

29 e 
30/01/18

Jair Bolsonaro (PSC) 21 19

Ciro Gomes (PDT) 12 12

Geraldo Alckmin (PSDB) 11 11

Alvaro Dias (Podemos) 6 6

Joaquim Barbosa (sem partido) 8 5

Manuela D’Ávila (PCdoB) 2 3

Fernando Collor de Mello (PTC) - 3

Jaques Wagner (PT) - 2

Guilherme Boulos (sem partido) 1 1

Paulo Rabello de Castro (PSC) 1 1

João Amoêdo (Partido Novo) 1 1

Fernando Haddad (PT) 3 -

Em branco/ nulo/ nenhum 28 31

Não sabe 4 4

Situação F 29 e 
30/11/17

29 e 
30/01/18

Jair Bolsonaro (PSC) 22 20

Ciro Gomes (PDT) 13 13

Geraldo Alckmin (PSDB) 12 11

Alvaro Dias (Podemos) 6 6

Manuela D’Ávila (PCdoB) 3 3

Fernando Collor de Mello (PTC) - 3

Jaques Wagner (PT) - 2

Henrique Meirelles (PSD) 2 2

Paulo Rabello de Castro (PSC) 2 1

Guilherme Boulos (sem partido) 1 1

João Amoêdo (Partido Novo) 1 1

Fernando Haddad (PT) 3 -

Em branco/ nulo/ nenhum 30 32

Não sabe 5 4
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Intenção de voto para presidente 2018
(estimulada e única, em %)

Fonte:  Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente. Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes
(MOSTRE CARTÃO1), em quem você votaria? E se os candidatos fossem estes (MOSTRE CARTÃO2), em quem você votaria para presidente...?
Base: Total da amostra – Brasil                                                                       

Situação G 29 e 
30/01/18

Jair Bolsonaro (PSC) 18

Marina Silva (Rede) 13

Ciro Gomes (PDT) 10

Geraldo Alckmin (PSDB) 8

Luciano Huck (sem partido) 8

Alvaro Dias (Podemos) 5

Manuela D’Ávila (PCdoB) 2

Jaques Wagner (PT) 2

Fernando Collor de Mello (PTC) 2

Paulo Rabello de Castro (PSC) 1

João Amoêdo (Partido Novo) 1

Henrique Meirelles (PSD) 1

Guilherme Boulos (sem partido) 0

Em branco/ nulo/ nenhum 24

Não sabe 4

Situação H 29 e 30/11/17 29 e 
30/01/18

Jair Bolsonaro (PSC) 21 20

Marina Silva (Rede) 17 16

Ciro Gomes (PDT) 13 12

Alvaro Dias (Podemos) 6 6

João Doria (PSDB) 6 5

Fernando Collor de Mello (PTC) - 3

Jaques Wagner (PT) - 2

Manuela D’Ávila (PCdoB) 2 2

Paulo Rabello de Castro (PSC) 1 1

João Amoêdo (Partido Novo) 1 1

Guilherme Boulos (sem partido) 1 0

Fernando Haddad (PT) 3 -

Em branco/ nulo/ nenhum 27 28

Não sabe 3 4
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Intenção de voto para presidente 2018
(estimulada e única, em %)

Fonte:  Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente. Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes
(MOSTRE CARTÃO1), em quem você votaria? E se os candidatos fossem estes (MOSTRE CARTÃO2), em quem você votaria para presidente...?
Base: Total da amostra – Brasil                                                                       

Situação I 29 e 30/01/18

Lula (PT) 34

Jair Bolsonaro (PSC) 15

Marina Silva (Rede) 7

Geraldo Alckmin (PSDB) 6

Ciro Gomes (PDT) 6

Luciano Huck (sem partido) 5

Alvaro Dias (Podemos) 3

Joaquim Barbosa (sem partido) 3

Manuela D’Ávila (PCdoB) 1

Henrique Meirelles (PSD) 1

Michel Temer (PMDB) 1

Rodrigo Maia (DEM) 1

Fernando Collor de Mello (PTC) 1

Paulo Rabello de Castro (PSC) 0

João Amoêdo (Partido Novo) 0

Guilherme Boulos (sem partido) 0

Em branco/ nulo/ nenhum 12

Não sabe 3
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TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA

NÃO 
PEA

Lula (PT) 37 36 38 38 34 41 35 35 49 34 23 48 28 22 21 36 38
Jair Bolsonaro (PSC) 16 22 10 25 21 13 14 8 8 20 22 11 20 27 20 18 11
Geraldo Alckmin (PSDB) 7 8 7 6 7 6 8 10 7 7 8 6 9 7 7 6 10
Ciro Gomes (PDT) 7 7 7 4 7 8 7 8 6 6 10 6 8 9 10 7 7
Joaquim Barbosa (Sem partido) 5 6 4 5 6 5 4 5 3 5 10 3 7 10 9 5 4
Alvaro Dias (Podemos) 4 4 3 3 3 3 5 5 4 3 5 3 3 6 9 4 3
Fernando Collor de Mello (PTC) 2 1 2 1 1 2 1 3 2 2 1 2 1 2 2 2
Manuela D'Ávila (PCdoB) 1 1 2 2 1 1 1 2 2 1 1 1 1 1 1 1 2
Paulo Rabello de Castro (PSC) 1 1 1 1 0 1 2 1 2 1 1 1 0 1 1
João Amoêdo (PARTIDO NOVO) 1 1 1 1 1 1 0 0 1 1 0 1 1 1 1 0
Guilherme Boulos (Sem partido) 0 0 1 1 1 1 0 0 0 0 1 1 0 0
Em branco/ nulo/ nenhum 17 13 20 11 15 18 20 20 14 19 18 15 19 17 18 17 17
Não sabe 3 1 4 2 2 3 2 4 3 2 2 3 2 1 1 2 4
Lula (PT) 36 35 38 38 36 41 34 34 47 34 23 47 27 24 20 36 38
Jair Bolsonaro (PSC) 18 25 11 27 24 15 15 9 8 21 25 11 23 30 21 20 12
Geraldo Alckmin (PSDB) 7 7 7 4 7 6 8 9 7 6 9 6 9 7 9 7 8
Ciro Gomes (PDT) 7 7 6 3 7 7 7 9 6 6 10 6 7 8 10 6 8
Alvaro Dias (Podemos) 4 5 4 3 4 4 5 5 4 4 5 3 5 7 8 4 4
Manuela D'Ávila (PCdoB) 2 1 2 3 0 2 2 2 2 1 1 2 2 1 3 1 3
Fernando Collor de Mello (PTC) 2 1 2 1 0 2 1 3 2 1 1 2 1 2 1 2
Henrique Meirelles (PSD) 1 1 1 2 0 2 1 2 2 1 1 1 1 2 4 1 2
João Amoêdo (PARTIDO NOVO) 1 1 1 2 1 1 0 1 1 1 1 1 0 1 1 0
Paulo Rabello de Castro (PSC) 1 1 1 1 0 0 1 0 1 1 1 0 0 1 1 1
Guilherme Boulos (Sem partido) 0 0 1 1 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 1
Em branco/ nulo/ nenhum 19 14 23 13 18 18 23 20 14 21 21 16 21 20 18 19 18
Não sabe 3 1 4 2 2 3 3 4 4 2 2 3 3 1 2 3 3

P.2 Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes _______, em quem você votaria  ?
(Resposta estimulada e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

Projeto: PO3950
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/01/2018

SITUAÇÃO A

SITUAÇÃO B
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TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA

NÃO 
PEA

Lula (PT) 34 34 34 34 33 38 33 33 45 31 22 43 26 22 18 34 34
Jair Bolsonaro (PSC) 16 23 10 26 22 13 13 8 7 20 24 10 20 31 22 19 10
Marina Silva (REDE) 8 5 10 8 8 8 7 7 7 7 9 7 9 7 10 8 7
Luciano Huck (Sem partido) 6 5 8 6 6 7 8 5 7 7 4 7 7 5 7 6 7
Geraldo Alckmin (PSDB) 6 7 6 5 5 6 6 9 6 5 8 5 8 7 7 5 8
Ciro Gomes (PDT) 6 6 5 3 6 6 6 6 5 5 9 5 6 7 9 6 5
Alvaro Dias (Podemos) 3 4 3 2 2 3 5 5 3 3 5 3 3 5 8 3 3
Fernando Collor de Mello (PTC) 1 1 1 1 1 1 1 3 2 1 0 2 1 1 1 1 2
Manuela D'Ávila (PCdoB) 1 1 1 1 0 1 1 0 1 1 1 1 1 0 1 1
Henrique Meirelles (PSD) 1 1 1 1 1 1 0 2 1 1 1 1 1 1 4 1 1
João Amoêdo (PARTIDO NOVO) 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1
Paulo Rabello de Castro (PSC) 1 0 1 1 0 1 1 1 0 1 0 0 1
Guilherme Boulos (Sem partido) 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 1
Em branco/ nulo/ nenhum 14 11 16 9 13 13 16 17 11 16 15 13 15 14 8 13 15
Não sabe 2 1 3 2 1 2 2 4 3 2 2 3 2 1 2 2 3
Lula (PT) 35 35 36 35 34 39 35 34 46 33 22 45 27 23 20 35 37
Jair Bolsonaro (PSC) 17 23 11 26 23 13 13 9 8 20 25 10 22 28 21 18 12
Marina Silva (REDE) 10 7 13 11 10 9 10 11 10 10 10 10 11 11 7 10 10
Ciro Gomes (PDT) 7 7 7 3 6 7 9 9 8 6 8 7 8 6 10 7 7
Alvaro Dias (Podemos) 4 5 4 3 3 6 5 5 4 4 5 4 4 6 10 4 4
João Doria (PSDB) 4 5 3 5 5 3 4 4 2 4 8 2 5 8 11 4 3
Fernando Collor de Mello (PTC) 2 2 2 1 1 2 2 2 3 1 1 2 1 1 1 2 2
Manuela D'Ávila (PCdoB) 1 1 2 2 1 1 1 1 2 1 1 1 2 0 2 1 2
João Amoêdo (PARTIDO NOVO) 1 1 1 1 1 1 0 0 1 1 0 1 0 0 1 1 0
Paulo Rabello de Castro (PSC) 1 0 1 1 0 1 0 0 1 1 1 1 0 1 1
Guilherme Boulos (Sem partido) 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Em branco/ nulo/ nenhum 16 13 19 9 15 16 18 21 13 18 16 14 18 16 15 15 18
Não sabe 2 1 3 2 1 3 1 3 3 2 2 2 2 1 2 2 3

SITUAÇÃO C

SITUAÇÃO D

SEXO IDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

P.2 Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes _______, em quem você votaria  ?
(Resposta estimulada e única, em %)

ESCOLARIDADE

Projeto: PO3950
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/01/2018
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TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA

NÃO 
PEA

Jair Bolsonaro (PSC) 19 25 13 29 25 15 17 10 10 24 25 14 24 29 21 21 14
Ciro Gomes (PDT) 12 14 11 8 11 15 13 13 14 10 13 13 12 11 13 12 12
Geraldo Alckmin (PSDB) 11 11 11 10 12 12 10 12 11 12 10 10 13 11 11 11 12
Alvaro Dias (Podemos) 6 7 6 6 6 5 7 7 8 5 5 6 6 7 9 6 7
Joaquim Barbosa (Sem partido) 5 5 5 6 6 5 4 5 3 5 10 3 6 8 10 6 4
Fernando Collor de Mello (PTC) 3 3 3 4 2 3 2 5 4 3 1 4 2 0 1 3 4
Manuela D'Ávila (PCdoB) 3 2 3 4 2 2 3 2 3 2 3 3 3 2 2 3 3
Jaques Wagner (PT) 2 3 1 2 2 2 2 2 3 2 2 3 1 2 1 2 2
João Amoêdo (PARTIDO NOVO) 1 1 1 3 1 1 1 1 2 2 0 2 1 1 1 2
Paulo Rabello de Castro (PSC) 1 1 1 1 1 1 2 1 3 1 0 2 1 0 1 2
Guilherme Boulos (Sem partido) 1 1 1 1 0 1 0 1 1 0 0 1 1 2 0 1
Em branco/ nulo/ nenhum 31 24 37 22 28 34 35 35 32 32 28 34 28 26 28 30 32
Não sabe 4 2 6 4 3 4 4 6 7 3 2 6 3 2 1 4 6
Jair Bolsonaro (PSC) 20 27 14 32 27 17 18 9 11 25 27 15 25 30 24 23 14
Ciro Gomes (PDT) 13 15 12 8 12 16 15 14 14 11 16 14 12 13 16 13 13
Geraldo Alckmin (PSDB) 11 10 11 8 12 11 9 12 11 11 9 9 13 10 9 10 13
Alvaro Dias (Podemos) 6 7 6 7 6 5 7 7 7 6 6 6 6 8 10 6 6
Fernando Collor de Mello (PTC) 3 3 3 3 1 4 2 6 5 3 1 4 2 2 2 3 4
Manuela D'Ávila (PCdoB) 3 2 3 4 2 3 2 2 2 3 3 3 3 2 4 3 3
Henrique Meirelles (PSD) 2 2 2 2 2 2 2 3 3 1 2 2 2 1 5 1 4
Jaques Wagner (PT) 2 3 1 2 2 2 2 2 2 1 2 2 1 2 1 2 1
Paulo Rabello de Castro (PSC) 1 1 2 2 1 1 1 1 3 1 0 2 1 1 1 2
João Amoêdo (PARTIDO NOVO) 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
Guilherme Boulos (Sem partido) 1 1 1 2 1 1 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1
Em branco/ nulo/ nenhum 32 26 38 23 30 32 37 36 33 32 30 35 30 28 25 32 33
Não sabe 4 2 6 5 3 4 4 6 7 3 2 5 3 2 2 4 6

SITUAÇÃO E

SITUAÇÃO F

Projeto: PO3950
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/01/2018

OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

P.2 Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes _______, em quem você votaria  ?
(Resposta estimulada e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL



www.datafolha.com.br

TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA

NÃO 
PEA

Jair Bolsonaro (PSC) 18 25 12 27 25 15 15 9 10 22 25 12 23 30 25 21 13
Marina Silva (REDE) 13 10 15 17 14 12 10 11 14 13 11 14 12 10 10 13 12
Ciro Gomes (PDT) 10 12 9 6 10 13 11 11 11 8 14 11 10 11 15 11 9
Luciano Huck (Sem partido) 8 6 11 9 7 10 9 7 10 9 5 9 9 7 9 8 10
Geraldo Alckmin (PSDB) 8 9 7 6 8 8 9 10 7 9 9 7 10 7 10 7 10
Alvaro Dias (Podemos) 5 5 5 4 4 5 5 7 5 5 5 4 5 6 8 5 6
Fernando Collor de Mello (PTC) 2 2 2 1 1 3 2 4 4 1 1 3 2 2 2 2
Manuela D'Ávila (PCdoB) 2 1 2 2 1 2 1 1 1 1 2 2 2 2 1 2 2
Jaques Wagner (PT) 2 2 1 1 2 1 2 2 1 1 2 2 1 1 1 2 1
Henrique Meirelles (PSD) 1 1 1 2 0 1 1 2 2 1 1 1 1 1 1 1 2
Paulo Rabello de Castro (PSC) 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 2 1 1 1
João Amoêdo (PARTIDO NOVO) 1 1 1 2 1 1 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1
Guilherme Boulos (Sem partido) 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 1 1 0 1
Em branco/ nulo/ nenhum 24 20 28 16 22 24 29 29 25 25 22 27 21 23 16 24 25
Não sabe 4 2 5 4 2 4 4 5 6 3 2 5 3 1 1 3 5
Jair Bolsonaro (PSC) 20 27 13 29 25 17 17 10 10 24 27 14 24 31 23 22 13
Marina Silva (REDE) 16 14 19 20 19 15 13 14 19 16 13 18 16 13 10 17 16
Ciro Gomes (PDT) 12 13 10 7 10 14 13 14 12 10 14 12 12 13 14 12 12
Alvaro Dias (Podemos) 6 7 5 5 4 6 6 8 6 5 6 5 6 7 11 5 6
João Doria (PSDB) 5 6 5 7 5 4 5 4 4 5 8 4 5 7 15 5 5
Fernando Collor de Mello (PTC) 3 3 3 2 2 3 3 5 4 3 1 4 2 0 2 3 3
Manuela D'Ávila (PCdoB) 2 2 3 3 2 3 2 2 2 2 3 2 3 2 1 2 3
Jaques Wagner (PT) 2 2 1 1 2 2 2 2 2 1 2 2 1 2 1 2 2
Paulo Rabello de Castro (PSC) 1 1 1 1 2 1 1 1 2 1 1 1 1 2
João Amoêdo (PARTIDO NOVO) 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0 1 0 1 1 1
Guilherme Boulos (Sem partido) 0 0 1 1 1 0 0 0 0 1 0 0 0 2 0 1
Em branco/ nulo/ nenhum 28 23 33 17 25 31 34 34 30 29 24 31 27 23 22 27 32
Não sabe 4 2 6 4 3 3 4 6 6 3 2 5 3 2 1 3 6

SITUAÇÃO G

SITUAÇÃO H

P.2 Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes _______, em quem você votaria  ?
(Resposta estimulada e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

Projeto: PO3950
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/01/2018



www.datafolha.com.br

TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA

NÃO 
PEA

Lula (PT) 34 34 35 33 32 39 34 34 46 31 21 44 25 21 20 33 36
Jair Bolsonaro (PSC) 15 21 10 23 20 12 13 7 7 19 21 9 19 27 21 17 10
Marina Silva (REDE) 7 5 10 8 8 7 7 8 7 8 8 8 7 5 8 7 8
Geraldo Alckmin (PSDB) 6 6 6 4 6 4 8 8 5 6 8 4 8 8 9 5 8
Ciro Gomes (PDT) 6 6 5 3 6 7 5 6 5 4 9 5 6 7 7 6 5
Luciano Huck (Sem partido) 5 4 6 6 5 5 5 4 5 5 3 5 5 4 4 5 5
Joaquim Barbosa (Sem partido) 3 4 3 2 5 3 3 4 2 2 8 2 5 5 9 4 2
Alvaro Dias (Podemos) 3 4 3 2 2 3 4 5 4 3 3 3 3 4 7 3 4
Fernando Collor de Mello (PTC) 1 1 1 1 1 1 1 2 2 1 0 2 1 1 1 1
Michel Temer (PMDB) 1 1 1 3 0 0 0 2 2 1 1 1 1 1 1 2
Henrique Meirelles (PSD) 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 2 4 1 1
Rodrigo Maia (DEM) 1 1 1 2 0 0 1 0 1 1 0 1 1 1 1 1
Manuela D'Ávila (PCdoB) 1 1 1 1 0 1 1 0 1 1 1 1 1 1 0
Paulo Rabello de Castro (PSC) 0 0 1 1 0 0 1 1 1 1 0 1 1 0 1
João Amoêdo (PARTIDO NOVO) 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0
Guilherme Boulos (Sem partido) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Em branco/ nulo/ nenhum 12 10 15 8 12 13 14 14 9 14 13 11 14 13 9 12 13
Não sabe 3 1 4 2 2 3 2 4 4 2 2 3 2 1 1 2 4

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2826 1347 1479 523 568 545 668 522 1002 1255 568 1324 1010 292 97 2002 823
Total Nos. absolutos 2826 1347 1479 553 576 549 667 481 986 1268 572 1333 1006 288 97 2011 815

SITUAÇÃO I

***

Projeto: PO3950
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/01/2018

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

P.2 Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes _______, em quem você votaria  ?
(Resposta estimulada e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + 
Outros da 

RM) Interior
Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 
a 200 mil

Mais de 200 
a 500 mil

Mais de 500 
mil 

habitantes
Lula (PT) 37 28 23 58 27 46 30 41 49 38 29 28
Jair Bolsonaro (PSC) 16 19 19 7 23 17 18 15 13 15 19 18
Geraldo Alckmin (PSDB) 7 11 6 3 6 5 7 8 8 7 7 7
Ciro Gomes (PDT) 7 7 7 7 8 6 9 6 5 6 8 9
Joaquim Barbosa (Sem partido) 5 7 4 2 5 4 6 4 3 5 6 7
Alvaro Dias (Podemos) 4 3 11 1 3 3 3 4 4 4 3 4
Fernando Collor de Mello (PTC) 2 1 2 2 2 3 2 2 2 1 2 1
Manuela D'Ávila (PCdoB) 1 1 2 1 2 2 1 2 2 1 2 1
Paulo Rabello de Castro (PSC) 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1
João Amoêdo (PARTIDO NOVO) 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1
Guilherme Boulos (Sem partido) 0 1 0 1 1 1 0 0 0 0 1
Em branco/ nulo/ nenhum 17 20 18 14 17 10 20 15 11 17 21 22
Não sabe 3 2 5 2 4 2 2 3 2 3 3 2
Lula (PT) 36 27 21 60 27 46 31 40 48 38 29 28
Jair Bolsonaro (PSC) 18 21 20 8 24 18 20 16 14 17 22 19
Geraldo Alckmin (PSDB) 7 11 6 3 7 2 6 8 8 6 8 7
Ciro Gomes (PDT) 7 7 6 7 9 7 8 6 6 6 7 8
Alvaro Dias (Podemos) 4 3 14 1 4 3 3 5 5 5 3 4
Manuela D'Ávila (PCdoB) 2 1 3 1 1 2 2 2 1 2 2 1
Fernando Collor de Mello (PTC) 2 2 1 1 2 2 2 1 2 1 2 2
Henrique Meirelles (PSD) 1 2 1 1 4 3 2 1 1 2 1 2
João Amoêdo (PARTIDO NOVO) 1 1 1 1 0 2 1 1 1 1 0 1
Paulo Rabello de Castro (PSC) 1 0 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1
Guilherme Boulos (Sem partido) 0 1 1 0 0 0 0 0 1 0
Em branco/ nulo/ nenhum 19 22 19 15 16 10 22 16 12 17 22 24
Não sabe 3 2 6 2 4 3 2 3 3 4 3 2

SITUAÇÃO A

PORTE DO MUNICÍPIO

P.2 Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes _______, em quem você votaria  ?
(Resposta estimulada e única, em %)

REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO

SITUAÇÃO B

Projeto: PO3950
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/01/2018
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TOTAL

Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + 
Outros da 

RM) Interior
Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 
a 200 mil

Mais de 200 
a 500 mil

Mais de 500 
mil 

habitantes
Lula (PT) 34 27 22 54 25 40 29 38 45 35 26 26
Jair Bolsonaro (PSC) 16 19 19 8 23 17 18 15 13 16 19 18
Marina Silva (REDE) 8 9 7 5 9 10 8 8 6 9 10 7
Luciano Huck (Sem partido) 6 8 6 4 9 5 7 6 6 6 7 7
Geraldo Alckmin (PSDB) 6 9 5 3 5 4 6 6 6 6 6 7
Ciro Gomes (PDT) 6 5 6 7 6 5 7 5 5 4 7 7
Alvaro Dias (Podemos) 3 2 11 1 3 2 3 4 4 3 2 4
Fernando Collor de Mello (PTC) 1 1 2 1 1 3 1 1 2 1 1 1
Manuela D'Ávila (PCdoB) 1 1 2 1 1 1 1 1 1 2 1
Henrique Meirelles (PSD) 1 1 1 3 1 1 0 1 1 0 2
João Amoêdo (PARTIDO NOVO) 1 1 0 1 0 1 1 1 1 1 0 1
Paulo Rabello de Castro (PSC) 1 1 1 1 0 1 0 0 0 1 1
Guilherme Boulos (Sem partido) 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0
Em branco/ nulo/ nenhum 14 16 16 12 10 7 16 12 10 12 16 18
Não sabe 2 1 4 2 3 3 2 3 2 3 3 1
Lula (PT) 35 27 23 56 26 41 30 39 47 36 27 28
Jair Bolsonaro (PSC) 17 19 20 8 25 16 17 16 14 17 19 17
Marina Silva (REDE) 10 11 7 7 13 15 10 10 8 10 12 11
Ciro Gomes (PDT) 7 7 7 8 6 7 9 6 6 6 8 9
Alvaro Dias (Podemos) 4 3 13 1 5 4 3 5 5 4 4 4
João Doria (PSDB) 4 6 4 2 4 1 6 3 3 4 4 6
Fernando Collor de Mello (PTC) 2 1 1 2 2 3 1 2 2 1 2 1
Manuela D'Ávila (PCdoB) 1 1 3 1 1 2 1 1 1 2 2 1
João Amoêdo (PARTIDO NOVO) 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
Paulo Rabello de Castro (PSC) 1 1 0 2 0 0 1 0 1 1 0
Guilherme Boulos (Sem partido) 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0
Em branco/ nulo/ nenhum 16 21 16 12 12 6 19 14 11 15 17 21
Não sabe 2 1 5 2 3 2 2 2 2 3 3 2

NATUREZA DO 
MUNICÍPIO PORTE DO MUNICÍPIO

P.2 Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes _______, em quem você votaria  ?
(Resposta estimulada e única, em %)

REGIÃO

SITUAÇÃO C

SITUAÇÃO D

Projeto: PO3950
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/01/2018
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TOTAL

Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + 
Outros da 

RM) Interior
Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 
a 200 mil

Mais de 200 
a 500 mil

Mais de 500 
mil 

habitantes
Jair Bolsonaro (PSC) 19 22 21 11 25 21 21 18 16 20 23 19
Ciro Gomes (PDT) 12 11 9 16 12 11 14 11 13 10 13 13
Geraldo Alckmin (PSDB) 11 15 6 7 11 9 10 12 12 10 11 10
Alvaro Dias (Podemos) 6 5 18 3 5 5 4 7 7 7 4 6
Joaquim Barbosa (Sem partido) 5 6 3 3 8 7 6 4 3 5 5 7
Fernando Collor de Mello (PTC) 3 2 2 5 4 4 2 4 4 3 2 2
Manuela D'Ávila (PCdoB) 3 2 6 2 2 4 3 3 2 3 3 3
Jaques Wagner (PT) 2 1 0 6 1 2 2 2 2 2 1 2
João Amoêdo (PARTIDO NOVO) 1 1 1 2 1 2 1 2 1 2 2 1
Paulo Rabello de Castro (PSC) 1 1 1 2 2 3 1 2 2 1 1 1
Guilherme Boulos (Sem partido) 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 0 1
Em branco/ nulo/ nenhum 31 31 24 38 25 25 32 30 31 29 31 33
Não sabe 4 2 7 5 5 7 3 5 5 6 4 3
Jair Bolsonaro (PSC) 20 24 21 12 28 21 23 18 16 21 24 22
Ciro Gomes (PDT) 13 12 9 17 12 15 14 13 14 12 13 14
Geraldo Alckmin (PSDB) 11 15 7 6 9 8 9 12 12 11 10 10
Alvaro Dias (Podemos) 6 5 18 3 5 5 5 7 7 7 5 5
Fernando Collor de Mello (PTC) 3 2 2 5 2 5 2 4 4 3 4 2
Manuela D'Ávila (PCdoB) 3 2 5 2 2 4 3 2 2 3 4 3
Henrique Meirelles (PSD) 2 2 2 1 5 5 3 2 2 3 0 3
Jaques Wagner (PT) 2 0 1 5 1 1 1 2 2 2 1 2
Paulo Rabello de Castro (PSC) 1 1 1 2 4 2 1 2 2 1 2 1
João Amoêdo (PARTIDO NOVO) 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1
Guilherme Boulos (Sem partido) 1 1 1 1 0 2 1 1 1 1 0 1
Em branco/ nulo/ nenhum 32 33 25 38 26 29 34 31 30 30 32 35
Não sabe 4 3 7 5 5 5 3 5 5 6 5 2

REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO PORTE DO MUNICÍPIO

P.2 Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes _______, em quem você votaria  ?
(Resposta estimulada e única, em %)

SITUAÇÃO E

SITUAÇÃO F

Projeto: PO3950
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/01/2018
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TOTAL

Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + 
Outros da 

RM) Interior
Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 
a 200 mil

Mais de 200 
a 500 mil

Mais de 500 
mil 

habitantes
Jair Bolsonaro (PSC) 18 22 19 12 25 16 21 16 15 19 22 19
Marina Silva (REDE) 13 12 10 12 15 20 12 14 13 13 16 11
Ciro Gomes (PDT) 10 9 9 13 9 10 12 10 10 9 9 12
Luciano Huck (Sem partido) 8 9 7 8 9 11 8 9 8 11 8 8
Geraldo Alckmin (PSDB) 8 11 5 5 7 7 8 9 9 7 9 8
Alvaro Dias (Podemos) 5 4 16 2 4 3 4 5 6 5 4 5
Fernando Collor de Mello (PTC) 2 2 2 3 1 3 1 3 3 2 2 1
Manuela D'Ávila (PCdoB) 2 1 3 1 2 1 2 2 2 2 1 2
Jaques Wagner (PT) 2 0 0 4 1 1 2 2 2 1 0 2
Henrique Meirelles (PSD) 1 1 1 0 3 2 1 1 1 1 1 1
Paulo Rabello de Castro (PSC) 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1
João Amoêdo (PARTIDO NOVO) 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
Guilherme Boulos (Sem partido) 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1
Em branco/ nulo/ nenhum 24 24 21 31 16 18 26 23 24 24 22 27
Não sabe 4 2 5 5 5 5 2 5 5 5 4 2
Jair Bolsonaro (PSC) 20 23 21 12 25 19 21 19 16 21 24 20
Marina Silva (REDE) 16 16 12 16 20 24 13 19 17 17 20 13
Ciro Gomes (PDT) 12 11 9 14 10 12 14 10 11 11 10 14
Alvaro Dias (Podemos) 6 4 16 3 5 4 5 7 8 5 4 6
João Doria (PSDB) 5 7 5 3 6 4 6 4 4 5 5 6
Fernando Collor de Mello (PTC) 3 3 1 4 1 4 3 3 3 3 3 2
Manuela D'Ávila (PCdoB) 2 2 5 2 3 2 3 2 2 2 3 2
Jaques Wagner (PT) 2 0 1 5 1 1 2 2 2 2 1 2
Paulo Rabello de Castro (PSC) 1 1 1 1 2 2 1 1 1 1 1 1
João Amoêdo (PARTIDO NOVO) 1 1 0 1 1 1 0 1 1 1 1 0
Guilherme Boulos (Sem partido) 0 1 1 1 0 0 0 1 1
Em branco/ nulo/ nenhum 28 29 23 35 20 20 29 28 28 27 26 31
Não sabe 4 2 5 4 6 7 3 5 5 5 3 2

REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO PORTE DO MUNICÍPIO

P.2 Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes _______, em quem você votaria  ?
(Resposta estimulada e única, em %)

SITUAÇÃO G

SITUAÇÃO H

Projeto: PO3950
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/01/2018
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TOTAL

Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + 
Outros da 

RM) Interior
Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 
a 200 mil

Mais de 200 
a 500 mil

Mais de 500 
mil 

habitantes
Lula (PT) 34 26 22 55 25 42 28 38 46 35 27 25
Jair Bolsonaro (PSC) 15 18 17 7 21 15 17 13 11 15 17 18
Marina Silva (REDE) 7 8 6 6 9 12 8 7 6 8 9 7
Geraldo Alckmin (PSDB) 6 9 6 2 5 3 6 6 5 5 7 7
Ciro Gomes (PDT) 6 5 6 7 5 4 7 4 4 5 7 7
Luciano Huck (Sem partido) 5 5 4 4 7 6 5 5 4 6 5 5
Joaquim Barbosa (Sem partido) 3 5 4 1 4 2 4 3 2 3 4 5
Alvaro Dias (Podemos) 3 2 10 1 3 2 3 4 4 2 2 4
Fernando Collor de Mello (PTC) 1 1 1 2 2 2 1 2 2 1 1 1
Michel Temer (PMDB) 1 2 1 0 1 2 1 1 1 2 1 0
Henrique Meirelles (PSD) 1 1 1 0 3 2 1 1 0 1 0 1
Rodrigo Maia (DEM) 1 1 2 0 1 0 1 1 1 1 0 1
Manuela D'Ávila (PCdoB) 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 0 1
Paulo Rabello de Castro (PSC) 0 1 0 0 1 0 1 0 0 0 1 0
João Amoêdo (PARTIDO NOVO) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Guilherme Boulos (Sem partido) 0 0 0 0 0 0 0
Em branco/ nulo/ nenhum 12 15 13 10 11 5 15 10 9 11 14 16
Não sabe 3 2 5 3 4 2 2 3 2 4 3 2

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2826 1225 416 753 214 219 1170 1656 860 620 475 870
Total Nos. absolutos 2826 1106 391 685 322 322 1162 1664 867 629 462 868

REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO PORTE DO MUNICÍPIO

P.2 Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes _______, em quem você votaria  ?
(Resposta estimulada e única, em %)

SITUAÇÃO I

***

Projeto: PO3950
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/01/2018
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Rejeição no primeiro turno para presidente 2018
(estimulada e múltipla, em %)

Fonte: Em quais desses candidatos... você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno da 
eleição para presidente da República em 2018?
Base: Total da amostra – Brasil

29 e 30/01/18

Michel Temer (PMDB) 60

Fernando Collor de Mello (PTC) 44

Lula (PT) 40

Jair Bolsonaro (PSC) 29

Geraldo Alckmin (PSDB) 26

Luciano Huck (sem partido) 25

Marina Silva (REDE) 23

Ciro Gomes (PDT) 21

Rodrigo Maia (DEM) 21

João Doria (PSDB) 19

Henrique Meirelles (PSD) 19

Jaques Wagner (PT) 15

Paulo Rabello de Castro (PSC) 14

Joaquim Barbosa (sem partido) 14

Alvaro Dias (Podemos) 13

Manuela D’Àvila (PCdoB) 13

Guilherme Boulos (sem partido) 13

João Amoêdo (PARTIDO NOVO) 13

Votaria em qualquer um / não rejeita nenhum 2

Rejeita todos / não votaria em nenhum 4

Não sabe 2
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TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA

NÃO 
PEA

Michel Temer (PMDB) 60 61 59 66 65 61 58 49 52 62 69 60 59 67 64 62 55
Fernando Collor de Mello (PTC) 44 46 42 30 38 53 51 48 42 40 58 40 46 54 66 45 41
Lula (PT) 40 42 39 41 43 37 40 39 27 43 56 29 49 56 63 41 37
Jair Bolsonaro (PSC) 29 29 29 34 29 26 29 26 24 27 42 27 28 38 49 30 27
Geraldo Alckmin (PSDB) 26 30 23 24 29 25 28 24 23 24 35 25 25 31 40 28 22
Luciano Huck (Sem partido) 25 29 22 28 25 26 25 23 22 22 38 22 27 35 37 26 23
Marina Silva (REDE) 23 24 21 20 17 22 28 26 24 20 28 23 20 27 39 23 23
Ciro Gomes (PDT) 21 23 19 12 20 24 24 23 20 20 26 19 20 26 35 22 19
Rodrigo Maia (DEM) 21 26 16 14 19 23 23 24 22 17 27 20 19 26 36 21 19
João Doria (PSDB) 19 22 17 14 15 20 23 23 22 15 24 19 18 20 30 19 20
Henrique Meirelles (PSD) 19 23 15 14 14 20 25 22 22 15 22 19 17 19 31 19 19
Jaques Wagner (PT) 15 19 12 6 11 15 21 22 20 11 17 16 13 17 30 15 17
Paulo Rabello de Castro (PSC) 14 16 13 8 10 15 19 19 20 11 12 16 13 10 17 14 15
Joaquim Barbosa (Sem partido) 14 15 12 10 11 13 17 17 19 10 10 16 12 8 14 13 15
Alvaro Dias (Podemos) 13 15 12 8 9 13 17 19 18 10 12 14 13 10 16 13 15
Manuela D'Ávila (PCdoB) 13 15 11 7 11 12 16 18 17 9 15 13 11 16 15 12 16
Guilherme Boulos (Sem partido) 13 16 11 7 8 13 18 18 18 10 11 14 10 13 14 12 14
João Amoêdo (PARTIDO NOVO) 13 15 11 7 8 14 16 18 19 9 11 15 11 9 13 12 15
Rejeita todos/ não votaria em nenhum 4 4 4 1 4 4 6 6 4 5 3 3 5 2 2 4 5
Votaria em qualquer um/ não rejeita nenhum

2 2 2 2 1 1 2 3 3 1 0 3 1 1 1 3

Não sabe 2 1 3 1 1 1 3 6 5 1 1 4 1 0 1 4
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2826 1347 1479 523 568 545 668 522 1002 1255 568 1324 1010 292 97 2002 823
Total Nos. absolutos 2826 1347 1479 553 576 549 667 481 986 1268 572 1333 1006 288 97 2011 815

REJEIÇÃO

***

P.3 Em quais desses candidatos ____________ você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno
da eleição para presidente da República em 2018 ? E qual mais  ?

(Resposta estimulada e múltipla, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

Projeto: PO3950
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/01/2018
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TOTAL

Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + 
Outros da 

RM) Interior
Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 
a 200 mil

Mais de 200 
a 500 mil

Mais de 500 
mil 

habitantes
Michel Temer (PMDB) 60 57 58 66 59 57 58 61 62 58 58 60
Fernando Collor de Mello (PTC) 44 47 41 41 51 39 47 42 40 40 47 50
Lula (PT) 40 49 51 20 49 33 44 37 31 38 47 47
Jair Bolsonaro (PSC) 29 28 29 31 30 23 27 30 29 29 26 30
Geraldo Alckmin (PSDB) 26 27 22 28 26 24 29 24 24 23 27 30
Luciano Huck (Sem partido) 25 28 24 24 26 19 27 24 23 23 27 28
Marina Silva (REDE) 23 21 22 26 23 22 22 23 26 22 20 23
Ciro Gomes (PDT) 21 22 20 21 21 18 20 22 21 20 21 21
Rodrigo Maia (DEM) 21 21 18 23 19 18 21 20 21 19 18 23
João Doria (PSDB) 19 21 16 22 14 16 20 19 20 19 18 20
Henrique Meirelles (PSD) 19 17 16 24 18 17 17 20 21 19 18 18
Jaques Wagner (PT) 15 15 14 18 14 11 16 15 16 14 13 16
Paulo Rabello de Castro (PSC) 14 13 12 19 10 15 13 15 18 13 14 12
Joaquim Barbosa (Sem partido) 14 12 10 18 12 14 12 15 17 14 10 12
Alvaro Dias (Podemos) 13 12 10 18 13 10 14 13 14 13 12 14
Manuela D'Ávila (PCdoB) 13 12 14 16 12 11 12 14 16 12 12 12
Guilherme Boulos (Sem partido) 13 12 11 16 11 11 11 14 16 14 10 11
João Amoêdo (PARTIDO NOVO) 13 12 10 17 11 11 12 14 15 13 11 12
Rejeita todos/ não votaria em nenhum 4 5 6 3 3 1 5 3 2 4 6 6
Votaria em qualquer um/ não rejeita nenhum

2 2 1 1 2 2 2 2 1 2 2 2

Não sabe 2 2 2 3 3 1 1 3 4 3 1 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2826 1225 416 753 214 219 1170 1656 860 620 475 870
Total Nos. absolutos 2826 1106 391 685 322 322 1162 1664 867 629 462 868

REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO PORTE DO MUNICÍPIO

P.3 Em quais desses candidatos ____________ você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno
da eleição para presidente da República em 2018 ? E qual mais  ?

(Resposta estimulada e múltipla, em %)

REJEIÇÃO

***

Projeto: PO3950
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/01/2018
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Intenção de voto para presidente 2018 – 2º turno
(estimulada e única, em %)

Fonte:  Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa ficasse apenas entre ________ em quem você votaria?
Base: Total da amostra – Brasil                                                                       

25 e 26/11/15 14 e 15/7/16 07 e 08/12/16 26 e 07/04/17 21 a 23/06/17 27 e 28/09/17 29 e 30/11/2017 29 e 30/01/2018
Lula (PT) 34 36 38 43 45 46 52 49
Geraldo Alckmin (PSDB) 45 38 34 29 32 32 30 30
Em branco/ nulo/ nenhum 18 23 24 26 22 20 16 21
Não sabe 3 3 4 3 2 1 1 1

34 36

38
43 45 46

52 49
45

38

34
29 32 32 30 30

(Lula x Alckmin)

25 e 26/11/15 14 e 15/7/16 07 e 08/12/16 26 e 27/04/17 21 a 23/06/17 27 e 28/09/17 29 e 30/11/2017 29 e 30/01/2018
Lula (PT) 31 32 34 38 40 44 48 47
Marina Silva (REDE) 52 44 43 41 40 36 35 32
Em branco/ nulo/ nenhum 14 21 20 19 19 19 15 20
Não sabe 2 3 3 2 1 1 1 1

31 32 34
38 40

44
48 47

52
44 43 41 40

36 35 32

(Lula x Marina)
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Intenção de voto para presidente 2018 – 2º turno
(estimulada e única, em %)

Fonte:  Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa ficasse apenas entre ________ em quem você votaria?
Base: Total da amostra – Brasil                                                                       

26 e 07/04/17 21 a 23/06/17 27 e 28/09/17 29 e 30/11/2017 29 e 30/01/2018
Lula (PT) 43 45 47 51 49
Jair Bolsonaro (PSC) 31 32 33 33 32
Em branco/ nulo/ nenhum 22 21 20 15 19
Não sabe 3 1 1 2 1

43 45 47
51 49

31 32 33 33 32

(Lula x Bolsonaro)

26 e 27/04/17 21 a 23/06/17 27 e 28/09/17 29 e 30/11/2017 29 e 30/01/2018
Geraldo Alckmin (PSDB) 28 34 37 35 34
Ciro Gomes (PDT) 34 31 29 33 32
Em branco/ nulo/ nenhum 33 32 30 28 31
Não sabe 4 4 3 4 3

28

34
37 35 3434

31 29
33 32

(Ciro x Alckmin)
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Intenção de voto para presidente 2018 – 2º turno
(estimulada e única, em %)

Fonte:  Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa ficasse apenas entre ________ em quem você votaria?
Base: Total da amostra – Brasil                                                                       

21 a 23/06/17 27 e 28/09/17 29 e 30/11/2017 29 e 30/01/2018
Marina Silva (REDE) 49 47 46 42
Jair Bolsonaro (PSC) 27 29 32 32
Em branco/ nulo/ nenhum 23 22 20 25
Não sabe 2 2 2 2

49 47 46
42

27 29 32 32

(Marina x Bolsonaro)

(Alckmin x Bolsonaro) 29 e 30/01/2018

Geraldo Alckmin (PSDB) 35

Jair Bolsonaro (PSC) 33

Em branco/ nulo/ nenhum 30

Não sabe 2
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TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA

NÃO 
PEA

Lula (PT) 49 48 49 52 47 52 46 47 60 47 33 60 39 34 34 48 50
Geraldo Alckmin (PSDB) 30 31 29 31 30 28 31 29 25 31 37 24 35 40 40 30 28
Em branco/ nulo/ nenhum 21 21 20 15 22 19 23 23 14 21 30 15 26 26 27 21 20
Não sabe 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0 1 1
Lula (PT) 47 46 47 48 45 49 45 46 59 44 29 59 37 31 28 46 48
Marina Silva (REDE) 32 33 32 38 35 31 28 30 26 33 41 27 37 43 43 33 30
Em branco/ nulo/ nenhum 20 21 19 13 19 19 25 23 14 22 28 14 25 25 28 20 20
Não sabe 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
Lula (PT) 49 46 51 48 46 53 47 49 61 45 34 60 39 35 32 48 51
Jair Bolsonaro (PSC) 32 38 26 40 36 29 29 25 23 35 40 25 38 43 43 34 26
Em branco/ nulo/ nenhum 19 16 21 11 17 16 23 24 15 18 26 14 22 22 25 18 21
Não sabe 1 1 1 1 0 1 0 2 1 1 1 1 1 1 1 2
Marina Silva (REDE) 42 38 45 43 42 42 41 42 46 41 36 46 39 38 34 41 43
Jair Bolsonaro (PSC) 32 40 25 42 37 30 29 22 25 35 37 26 37 41 42 34 26
Em branco/ nulo/ nenhum 25 21 28 13 19 26 30 34 27 23 25 26 23 20 24 23 29
Não sabe 2 1 2 2 1 2 1 2 2 2 1 2 2 1 2 2
Geraldo Alckmin (PSDB) 34 34 35 41 34 34 30 34 35 36 30 34 35 35 37 34 35
Ciro Gomes (PDT) 32 35 29 32 31 33 34 29 32 31 35 32 31 34 34 33 30
Em branco/ nulo/ nenhum 31 30 32 23 32 32 34 33 30 31 34 31 32 28 28 31 31
Não sabe 3 2 4 5 2 1 2 4 3 3 1 3 2 2 1 2 4
Geraldo Alckmin (PSDB) 35 31 37 36 34 33 34 36 38 34 30 36 34 31 31 33 38
Jair Bolsonaro (PSC) 33 41 26 44 38 35 28 21 26 37 36 28 36 42 38 36 25
Em branco/ nulo/ nenhum 30 27 33 18 26 30 36 39 32 27 34 32 29 27 31 29 33
Não sabe 2 1 3 2 2 2 2 3 4 2 1 3 1 1 2 4

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2826 1347 1479 523 568 545 668 522 1002 1255 568 1324 1010 292 97 2002 823
Total Nos. absolutos 2826 1347 1479 553 576 549 667 481 986 1268 572 1333 1006 288 97 2011 815

P.4 Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa
ficasse apenas entre _________________________ em quem você votaria ?

(Resposta estimulada e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

2oTURNO - 
SITUAÇÃO C

2oTURNO - 
SITUAÇÃO D

2oTURNO - 
SITUAÇÃO F

2oTURNO - 
SITUAÇÃO G

2oTURNO - 
SITUAÇÃO H

***

Projeto: PO3950
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/01/2018

2oTURNO - 
SITUAÇÃO A
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TOTAL

Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + 
Outros da 

RM) Interior
Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 
a 200 mil

Mais de 200 
a 500 mil

Mais de 500 
mil 

habitantes
Lula (PT) 49 39 35 72 39 58 45 52 60 50 40 41
Geraldo Alckmin (PSDB) 30 37 33 15 37 26 28 31 27 31 33 29
Em branco/ nulo/ nenhum 21 23 30 13 21 14 27 16 12 18 25 28
Não sabe 1 1 1 1 2 1 1 1 1 0 1 1
Lula (PT) 47 36 34 70 37 55 41 50 59 48 37 38
Marina Silva (REDE) 32 40 32 18 39 34 33 32 27 34 38 34
Em branco/ nulo/ nenhum 20 23 32 10 23 10 24 17 13 18 25 26
Não sabe 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1
Lula (PT) 49 40 34 72 37 56 44 52 60 51 39 41
Jair Bolsonaro (PSC) 32 37 38 15 44 34 33 31 27 30 36 35
Em branco/ nulo/ nenhum 19 22 27 12 18 9 22 16 12 18 23 23
Não sabe 1 1 1 1 2 1 1 1 1 0 2 1
Marina Silva (REDE) 42 41 34 47 39 46 39 44 46 40 42 39
Jair Bolsonaro (PSC) 32 34 36 22 41 36 33 31 30 34 33 32
Em branco/ nulo/ nenhum 25 24 26 29 17 16 27 23 22 24 23 28
Não sabe 2 1 3 2 2 2 1 2 2 2 2 1
Geraldo Alckmin (PSDB) 34 39 34 26 37 35 29 38 39 36 34 29
Ciro Gomes (PDT) 32 29 24 41 30 34 35 30 30 30 30 35
Em branco/ nulo/ nenhum 31 30 37 31 29 29 34 29 26 31 32 35
Não sabe 3 2 5 3 3 3 2 3 4 2 4 1
Geraldo Alckmin (PSDB) 35 36 28 35 37 36 30 38 39 35 33 31
Jair Bolsonaro (PSC) 33 35 35 25 38 38 35 32 32 33 35 33
Em branco/ nulo/ nenhum 30 27 33 37 22 24 34 28 26 28 29 35
Não sabe 2 1 4 3 3 3 1 3 3 3 2 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2826 1225 416 753 214 219 1170 1656 860 620 475 870
Total Nos. absolutos 2826 1106 391 685 322 322 1162 1664 867 629 462 868

NATUREZA DO 
MUNICÍPIO PORTE DO MUNICÍPIO

P.4 Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa
ficasse apenas entre _________________________ em quem você votaria ?

(Resposta estimulada e única, em %)

2oTURNO - 
SITUAÇÃO A

2oTURNO - 
SITUAÇÃO C

2oTURNO - 
SITUAÇÃO D

2oTURNO - 
SITUAÇÃO F

2oTURNO - 
SITUAÇÃO G

REGIÃO

2oTURNO - 
SITUAÇÃO H

***

Projeto: PO3950
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/01/2018
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Apoio de __________a um candidato a presidente da República
(estimulada e única, em %)

11/10/2013 02 e 03/04/ 2014 27 e 28/09/ 2017 29 e 30/11/ 2017 29 e 30/01/ 2018
Levaria você a escolher esse candidato com

certeza 38 37 26 29 27

Talvez faça você votar nesse candidato 26 23 17 21 17
Não votaria em um candidato apoiado por ele 31 35 55 48 53
Não sabe 5 5 2 2 2

38 37

26 29 27

26 23
17 21 17

31 35

55
48

53Ex-presidente Lula

11/10/20 13 02 e 03/04/2014 27 e 28/09/ 2017 29 e 30/11/ 2017 29 e 30/01/ 2018
Levaria você a escolher esse candidato com

certeza 12 12 10 10 11

Talvez faça você votar nesse candidato 23 23 23 25 22
Não votaria em um candidato apoiado por ele 58 57 63 62 64
Não sabe 7 9 4 3 2

12 12 10 10 11

23 23 23 25 22

58 57
63 62 64

Ex-presidente Fernando Henrique Cardoso

Fonte:  O apoio __________  a um candidato a presidente na eleição do ano que vem: levaria você a escolher esse candidato com certeza,
talvez faça você votar nesse candidato ou você não votaria em um candidato apoiado pelo(a) ________  ?
Base: Total da amostra – Brasil                                                                       
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Apoio de __________a um candidato a presidente da República
(estimulada e única, em %)

Fonte:  O apoio __________  a um candidato a presidente na eleição do ano que vem: levaria você a escolher esse candidato com certeza,
talvez faça você votar nesse candidato ou você não votaria em um candidato apoiado pelo(a) ________  ?
Base: Total da amostra – Brasil                                                                       

27 e 28/09/2017 29 e 30/11/ 2017 29 e 30/01/ 2018
Levaria você a escolher esse candidato com

certeza 24 23 25

Talvez faça você votar nesse candidato 28 28 22
Não votaria em um candidato apoiado por ele 43 45 50
Não sabe 4 4 3

24 23

2528 28

22

43 45
50

Juiz Sérgio Moro

29 e 30/11/ 2017 29 e 30/01/ 2018
Levaria você a escolher esse candidato com

certeza 3 4

Talvez faça você votar nesse candidato 8 8
Não votaria em um candidato apoiado por ele 87 87
Não sabe 2 2

3 4

8 8

87 87

Presidente Michel Temer
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TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA

NÃO 
PEA

Levaria você a escolher esse candidato com 
certeza 27 27 27 24 26 30 27 28 40 23 14 36 20 16 15 27 28

Talvez faça você votar nesse candidato 17 17 18 25 21 17 14 10 13 20 19 18 17 18 12 18 16
Não votaria em um candidato apoiado por 53 55 52 50 52 51 56 57 43 56 67 43 62 65 73 54 53
Não sabe 2 1 3 1 2 2 2 4 4 1 1 3 1 1 2 4
Levaria você a escolher esse candidato com 
certeza 11 11 12 6 9 11 15 16 17 9 7 13 10 9 10 11 14

Talvez faça você votar nesse candidato 22 21 23 33 25 21 19 14 15 24 29 20 23 27 29 23 20
Não votaria em um candidato apoiado por 64 67 62 58 64 67 65 66 65 64 62 64 66 62 57 65 62
Não sabe 2 1 3 3 2 2 1 4 3 2 1 3 1 2 4 2 4
Levaria você a escolher esse candidato com 
certeza 25 26 23 17 25 24 29 27 23 25 27 22 28 26 22 25 24

Talvez faça você votar nesse candidato 22 21 22 33 26 22 16 13 14 24 30 18 25 27 28 23 19
Não votaria em um candidato apoiado por 50 50 50 46 47 50 53 54 57 48 42 56 45 47 48 49 52
Não sabe 3 2 5 3 2 4 3 6 6 3 1 4 3 1 1 3 5
Levaria você a escolher esse candidato com 
certeza 4 3 4 3 2 2 5 7 7 3 1 5 3 3 3 6

Talvez faça você votar nesse candidato 8 8 8 11 9 8 6 6 6 8 9 6 8 10 11 8 7
Não votaria em um candidato apoiado por 87 88 85 86 88 89 87 83 84 88 88 87 87 86 89 88 83
Não sabe 2 1 2 0 1 1 2 4 3 1 1 2 1 1 1 4

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2826 1347 1479 523 568 545 668 522 1002 1255 568 1324 1010 292 97 2002 823
Total Nos. absolutos 2826 1347 1479 553 576 549 667 481 986 1268 572 1333 1006 288 97 2011 815

OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

JUIZ SERGIO 
MORO

PRESIDENTE 
MICHEL TEMER

***

Projeto: PO3950
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/01/2018

EX-PRESIDENTE 
LULA

P.5 O apoio __________  a um candidato a presidente na eleição do ano que vem: levaria você a escolher esse candidato com certeza,
talvez faça você votar nesse candidato ou você não votaria em um candidato apoiado pelo(a) ________  ?

(Resposta estimulada e única, em %)

SEXO IDADE

EX-PRESIDENTE 
FERNANDO 
HENRIQUE 
CARDOSO

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
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TOTAL

Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + 
Outros da 

RM) Interior
Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 
a 200 mil

Mais de 200 
a 500 mil

Mais de 500 
mil 

habitantes
Levaria você a escolher esse candidato com 
certeza 27 20 16 46 19 35 23 30 36 29 22 20

Talvez faça você votar nesse candidato 17 15 19 20 15 19 18 17 17 19 16 17
Não votaria em um candidato apoiado por 53 63 65 32 64 43 58 50 44 50 60 61
Não sabe 2 2 1 3 2 3 2 2 3 2 2 2
Levaria você a escolher esse candidato com 
certeza 11 9 11 12 14 19 10 13 13 12 12 9

Talvez faça você votar nesse candidato 22 24 25 18 22 19 21 23 23 22 23 21
Não votaria em um candidato apoiado por 64 65 62 66 60 60 67 62 62 63 63 68
Não sabe 2 2 2 3 4 2 2 3 3 3 2 2
Levaria você a escolher esse candidato com 
certeza 25 27 27 18 30 26 26 24 24 24 27 25

Talvez faça você votar nesse candidato 22 25 23 14 27 23 22 22 20 22 21 23
Não votaria em um candidato apoiado por 50 46 46 63 39 48 50 50 53 49 49 49
Não sabe 3 3 4 5 4 3 3 4 4 5 3 2
Levaria você a escolher esse candidato com 
certeza 4 4 5 3 5 6 3 4 5 4 6 2

Talvez faça você votar nesse candidato 8 9 9 4 8 8 8 8 10 7 6 7
Não votaria em um candidato apoiado por 87 86 86 90 85 85 88 86 84 88 87 89
Não sabe 2 1 1 3 2 1 1 2 2 2 1 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2826 1225 416 753 214 219 1170 1656 860 620 475 870
Total Nos. absolutos 2826 1106 391 685 322 322 1162 1664 867 629 462 868

REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO PORTE DO MUNICÍPIO

P.5 O apoio __________  a um candidato a presidente na eleição do ano que vem: levaria você a escolher esse candidato com certeza,
talvez faça você votar nesse candidato ou você não votaria em um candidato apoiado pelo(a) ________  ?

(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3950
Base: Total da amostra
Data do campo: 29 e 30/01/2018

EX-PRESIDENTE 
LULA

EX-PRESIDENTE 
FERNANDO 
HENRIQUE 
CARDOSO

JUIZ SERGIO 
MORO

PRESIDENTE 
MICHEL TEMER

***
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